
《“创业江淮”行动计划（2021—2025年）》
解读材料

近日，安徽省人民政府办公厅印发《“创业江淮”行动计划（2021—2025年）》（皖政办〔2021〕6号，以下简称《行动计划》）。现将《行动计划》解读如下：
一、起草背景
为贯彻落实党中央、国务院“双创”决策部署，更好激发市场主体活力，促进创业带动就业，2015年起，省政府先后启动实施两轮“创业江淮”行动计划。2015—2017年全省新增私营企业53万户，带动就业165万人；2018—2020年全省新增私营企业94万户，带动就业200多万人。2020年12月，省委印发《关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标的建议》，明确“持续实施‘创业江淮’行动计划”。
二、制定意义和总体考虑
《行动计划》在巩固提升第一轮、第二轮“创业江淮”行动计划的基础上，结合创业最新部署要求，在新阶段推动“双创”向纵深发展，推动实现更加充分更高质量就业。总体考虑是，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，认真贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神，紧紧围绕省委十届十二次全会部署，打造“创业江淮”品牌，整合各类创业资源，支持大学生、科研人员、返乡农民工、退役军人以及其他群体创业创新，为新阶段现代化美好安徽建设提供强有力的支撑。
3、 起草过程
为深入贯彻落实党中央、国务院“双创”决策部署，根据省委、省政府要求，省人力资源社会保障厅牵头起草了《行动计划（征求意见稿）》，多次征求省直有关部门和各市意见，公开征求社会意见建议，召开调研座谈会征求创业服务领域专家、创业者代表等人员意见，在合理吸纳各方面意见的基础上，经合法性审查和公平竞争审查后，报经省政府第141次常务会议审议通过，以省政府办公厅名义印发。
四、主要内容
《行动计划》分为五个部分。第一部分是指导思想，第二部分是总体目标，第三部分是打造八大工程，第四部分是升级两大平台，第五部分是强化保障措施。《行动计划》主要内容体现在第三部分“打造八大工程”和第四部分“升级两大平台”之中。一是打造八大工程，即打造创业领航工程，每年开展创业培训7万人次左右；打造创业筑巢工程，每年新增省级以上创业创新孵化载体60个以上；打造融资畅通工程，每年发放个人和小微企业创业担保贷款50亿元以上；打造青年创业工程，每年支持2万名左右高校毕业生等青年创业；打造高端人才创业工程，每年服务1000名左右高端人才创业；打造返乡农民工创业工程，每年支持2万名以上农民工等返乡人员创业；打造退役军人创业工程，每年支持1000名左右退役军人创业；打造皖厨创业工程，每年支持1万名以上皖厨师傅创业。二是升级两大平台，即升级安徽省创业服务云平台，优化创业服务供给；升级创业创新竞赛平台，促成参赛项目成果转化。
五、创新举措
一是将有创业意愿和培训需求的城乡各类劳动者均纳入创业培训对象，探索建立创业培训师资年报告制度。二是促进大学生创业创新，支持高校建设一批省级大学生创业创新示范基地。三是优化省级下岗再就业担保基金功能，支持各地推进创业担保贷款线上办理。四是实施高校毕业生就业创业促进计划，完善一次性创业补贴、重点群体创业就业税收优惠等政策措施。五是完善博士后人才引进支持政策，支持创业投资企业及管理机构、科研院所、高等学校等建设一批博士后科研工作（流动）站，按规定落实建站补助、生活补贴、科研资助等政策措施。六是对省级优秀创业项目和“返乡创业之星”分别奖励10万元和5万元，从就业补助资金中列支。七是建立一批退役军人创业孵化基地，并根据工作量、专业性和成效等，给予一定的补助。八是鼓励各地打造一批符合当地特色的美食名品连锁店，对带动省内就业效果好的给予资金补助。九是在健全完善省级电子创业券发放机制的基础上，支持鼓励各地结合本地实际，制定出台符合本地特色的电子创业券管理发放制度。探索成立区域公共创业服务联盟。十是通过竞赛遴选一批优秀创业创新项目，按规定给予一定的资金激励支持。
六、保障措施
[bookmark: _GoBack]保障措施主要包括加强组织领导、优化创业环境、强化宣传引领，并将实施“创业江淮”行动计划纳入市、县（市、区）就业工作绩效评价体系，推进创业政策措施落地，助力创业带动就业。
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